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     ◎開会の宣告                      （午前１０時０１分） 

○議長（齋藤邦夫君） おはようございます。 

  当局より、会計管理者の欠席の届出がありました。 

  ４番、新國秀一君より欠席の届出がありました。 

  定足数に達しましたので、ただ今から、平成２９年只見町議会２月会議を開会いたします。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎開議の宣告 

○議長（齋藤邦夫君） 直ちに本日の会議を開きます。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎会議録署名議員の指名 

○議長（齋藤邦夫君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において、２番、大塚純一郎

君、３番、藤田力君の両名を指名いたします。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎町長の行政諸報告 

○議長（齋藤邦夫君） 日程第２、町長の行政諸報告を行います。 

  これを許可いたします。 

  町長。 

          〔町長 菅家三雄君 登壇〕 

○町長（菅家三雄君） それでは、２月会議に先立ちまして、行政諸報告を申し上げます。  

  報告の内容につきましては６点でございます。 

  まず第１点のＪＲ只見線の復旧についてでございます。平成２８年１２月２６日、第６回

只見線復興推進会議検討会において、ＪＲ只見線の鉄道を上下分離方式により復旧する方針
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が全会一致で決定をいたしました。これを受けまして、平成２９年１月２６日、福島県と沿

線自治体は赤字ローカル線の災害復旧等を支援する議員連盟に対して、鉄道軌道整備法の今

国会での改正を要望をいたしました。さらに、平成２９年１月３１日に沿線自治体が県知事

に対して、ＪＲ只見線復旧に向けた緊急要望として、将来にわたって安定的な運行が確保さ

れるよう、県の取り組み強化及び財政支援を要望いたしました。今後につきましては、福島

県や魚沼市、会津の全市町村等で構成されておりますＪＲ只見線復興推進会議において、こ

れまでの検討結果を諮る予定となっております。 

  第２点といたしまして、平成２８年度ふるさとづくり大賞についてであります。ユネスコ

エコパークへの登録など、これまでの只見町の自然・歴史・文化を守り活かす取り組みが評

価され、平成２８年度、ふるさとづくり大賞、自治体表彰の総務大臣賞に只見町が選ばれま

した。なお、平成２９年２月４日に東京都都市センターホテルにおいて表彰式が行われます。  

  ３番につきましては、火災の発生について２件ございました。発生の日時につきましては

平成２８年１２月２２日、金曜日で１４時２６分に発生いたしまして、場所が小林字下照岡

４８１番地の１ほかとなっております。被害状況につきましては人的被害はありませんでし

た。物的被害といたしまして住宅半焼ということでございます。それから発生源につきまし

ては漏電の可能性が高いということでございます。出動団員は１０５名。器具等につきまし

てはポンプ自動車３台、積載車５台、小型動力ポンプ２台。放水口数は６口でありました。

もう１件につきましては、発生日時が平成２９年１月３０日、月曜日でございます。時間が

１２時１９分に発生をいたしました。場所は只見字宮前１３２９番地であります。被害状況

につきましては人的被害はありませんでした。物的被害は店舗兼住宅全焼でございます。発

生源につきましては現在調査中でございます。消防団が１２３名出動いたしまして、機械器

具はポンプ自動車３台、積載車８台。口数が１２口でございます。  

  続きまして、第４番、平成２８年度、ふくしまを十七文字で奏でよう絆ふれあい支援事業

入賞についてでございます。平成２９年１月６日に福島市で表彰式が行われ、只見中学校１

年生の梁取ゆずさんが復興部門最優秀賞を受賞いたしました。  

  続きまして、第５番、第５９回福島県中学校体育大会スキー競技の結果についてでござい

ます。平成２９年１月１１日から桧枝岐村と北塩原村で開催されました大会において、只見

中学校はクロスカントリー女子リレーで２年連続優勝を果たしました。個人女子フリーでも

２年生の目黒楓華さんが優勝するなど好成績を修めました。 
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  第６番につきましては、平成２８年度南会津郡小・中学校教職員研究物審査会の結果につ

いてでございます。平成２９年１月２６日に審査委員会が開催され、小・中学校の部で、朝

日小学校が特別優秀賞、只見小学校が優秀賞、明和小学校と只見中学校が入選を受賞しまし

た。また、個人研究の部では明和小学校１名が入選いたしました。 

  以上でございます。 

◯議長（齋藤邦夫君） これで行政諸報告は終わりました。 

 

◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎議案第１号の上程、説明、質疑、採決 

◯議長（齋藤邦夫君） 日程第３、議案第１号 工事請負契約の変更についてを議題といたし

ます。 

  朗読を省略し、直ちに議案の説明を求めます。 

  只見振興センター長。 

◯只見振興センター長（梁取洋一君） 議案第１号 工事請負契約の変更について。 

  次のとおり工事請負契約を変更する。１、契約の目的、只見振興センター新築事業、建築

主体工事。２、契約の相手方、福島県南会津郡只見町大字只見字原６１０、美馬建設株式会

社、代表取締役、美馬典昭。３、変更内容、（１）請負金額、変更前４億３，３０８万円、変

更後４億４，０５８万３，８４０円。平成２９年２月１日提出、只見町長、菅家三雄。  

  本議案は平成２８年６月の議会で議決をいただきました只見振興センター新築事業、建築

主体工事の請負金額を変更するものです。変更理由といたしましては残土の処分位置を近距

離に変更したための減額。地盤改良工事により発生した汚泥の除去費用と処分費の増加。屋

根材の材質変更による増額。調理台の一部を新規購入より既存の調理台を移設に変更したた

めの減額です。合計で７５０万３，８４０円の増額となります。よろしくお願いします。  

◯議長（齋藤邦夫君） これから質疑を行います。 

  質疑ありませんか。 

  １１番、山岸国夫君。 

◯１１番（山岸国夫君） これはあの、それぞれ委員会でも説明を受けましたが、町長の専決

処分事項の指定について、平成２２年３月１９日議決という文書を委員会の中でいただきま
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した。その中の２番のところで、議会の議決を経て締結した工事、または製造の請負契約に

ついて、契約金額をその１００分の５以内、ただしその変更額、また変更額の累計額が３０

０万を超える場合を除くとあります。これは、奥会津学習センターの時についても、ここの

解釈によって違ってた。今回もこの解釈によって、この提案が遅れているということを感じ

ております。そういう意味では、１２月会議だったと思うんですが、同じような、奥会津学

習センターとこの只見振興センター。この文書の理解によって生じていると私は思ってます

ので、そういう点で職員の方々が苦労されているのわかりますけれども、もっと、理解をこ

う、深めるような庁議のあり方とか、そういうところを検討していただきたいと思います。  

  以上です。 

◯議長（齋藤邦夫君） 当局。 

  町長。 

○町長（菅家三雄君） このあの、議会の承認を得る中で、変更分の１０分の５と金額の３０

０万を超えた場合という、この金額につきまして、小さいと言いましたら申し訳ないですが、

おっきい事業につきましては、非常に他町村の場合、３００万のところを外すか金額を上げ

るという措置をしながら工事を進めている経過があります。それで、その金額が多くなりま

した時に、この３００万というところで設計を修正したりした場合、相当あの、期間が必要

になってくるというお話も聞いています。そういった中で工事が非常に計画どおり進まなく

なるということもあり得るということも聞いてますので、この点については、議会のほうと

も相談しながら進めていきたいと思いますが、今回、２件につきましても、そういった細部

の設計変更等について金額がみつからない、うまく調整できない分が出てくるという、そう

いったことが工事施工上出てきているというふうに聞いています。ちょっと私も専門的でな

いところもありますので、その辺の難しさ、ちょっと理解できないところもあるんですが、

そういったことで、この点については、今後あの、議会の中、皆さんとご協議をしながら、

この３００万という数字については、ちょっと変更と、議案、条例改正等につきましても含

めながらご協議をさせていただければというふうに考えております。  

  以上です。 

◯議長（齋藤邦夫君） 山岸国夫君。 

  １１番。 

◯１１番（山岸国夫君） 私が言いたいのはですね、金額のその上限の問題もあるんですけれ
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ども、やっぱりこれをこう、いろいろな条例や行政執行していくうえでの文書があると思い

ます。やっぱりその理解を深めて、そして町政運営を的確に進めると、その体制づくりとい

いますか、職員の質の向上といいますか、そういうところについて私は発言しているのであ

って、そういう点での一層の努力を求めたいと思っております。  

◯議長（齋藤邦夫君） 町長。 

○町長（菅家三雄君） 確かに、指摘された課題につきまして、内部で理解続く中で、その要

点とするものがどういうものかということで、ちょっと私なりに、職員の中、お聞きしまし

たが、やはりあの、技術的なといいますか、設計上、工事は毎日進んでいる中で、全体の動

きが、一つ一つその工程の中を、一つ一つ、じゃあ、この分が超えたから、じゃあ、議決を

しなきゃならない。じゃあ、この分は減ったから議決をしなきゃならないというやり方で対

応していきますと、非常に工期が延ばしていただかなきゃならないということがあるので、

今までの中でも、若干、請差の中でその範囲内で泳げるところは調整をしてきた経過はある

ようですので、その辺について、この後、この大規模工事といいますか、それについての扱

いについては山岸さんのご質問も理解できないわけではないんですが、技術的なものも含め

ながら検討をさせていただければというふうに思います。よろしくお願いします。  

◯議長（齋藤邦夫君） ほかにございませんか。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

  討論ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） 討論なしと認めます。 

  これをもって討論を終わります。 

  採決をいたします。 

  議案第１号 工事請負契約の変更ついては原案のとおり可決するにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） 異議なしと認めます。 

  よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 
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◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎発委第１号の上程、説明、質疑、採決 

◯議長（齋藤邦夫君） 日程第４、発委第１号 議員の派遣についてを議題とします。 

  提案者の説明を求めます。 

  議会運営委員会副委員長、中野大德君。 

  ５番、中野大德君。 

          〔議会運営委員会副委員長 中野大德君 登壇〕 

○議会運営委員会副委員長（中野大德君） 委員長、欠席でございますので、副の私が報告し

ます。 

  議員の派遣について。本議会は、次のとおり議員を派遣するものとする。１、金山町議会

との意見交換会。目的、議会の活性化に資するため。（２）派遣場所、金山町、せせらぎ荘。

期間、平成２９年２月１５日の１日間。派遣議員、只見町議会議員全員１２名。  

  以上でございます。 

◯議長（齋藤邦夫君） これから質疑を行います。 

  質疑ありませんか。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） 質疑なしと認めます。 

  これから討論を行います。 

  討論ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） 討論なしと認めます。 

  これをもって討論を終わります。   

  採決いたします。 

  発委第１号 議員の派遣については原案のとおり可決するにご異議ありませんか。  

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

◯議長（齋藤邦夫君） ご異議なしと認めます。 

  よって、発委第１号は原案のとおり可決されました。 
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◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇      ◇◇◇◇◇ 

 

     ◎散会の宣告 

◯議長（齋藤邦夫君） 以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

  本日はこれをもって散会いたします。 

  どうもご苦労様でした。 

（午前１０時２０分） 
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